

Επί τάπητος τα προβλήματα του ναυτικού επαγγέλματος

το-11/3
midwest
ΣΕΡΒΙΑ

Πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αναφέρεται στα προβλήματα των ναυτικών και σε θέματα προσέλκυσης στα πλοία και στη θάλασσα ανέλαβε η Πα- νέλληνη Ένωση Πλοιάρχων Εμπορικού Ναυτικού. Τα αποτελέσματα του οποίου θα συμβάλουν στην ελληνική ναυτιλία. Αυτό ανακοίνωσε ο πρόεδρος της ΠΕΠΕΝ κ. Ευάγγελος Κούζιλος, παρουσία του γενικού γραμματέα κ. Ιωάννη Ριζεάκου, σε χθεσινή συνέντευξη τύπου.

Το πρόγραμμα, που αναμάζεται «Οι ναυτικοί στην Ευρώπη, δόση προς την ισότητα», έχει ως κύριο στόχο την ενίσχυση της ενεργής συμμετοχής των ναυτικών και τη δημιουργία μιας ενιαίας ευρωπαϊκής ταυτότητας ανάμεσα στους πολίτες και κυρίως στη συνύπαρξη διαφορετικών εθνοτήτων πάνω στο πλοίο.

Το πρόγραμμα θα ασχοληθεί με τα τέσσερα κυρίως θέματα που απτονται στην ενεργή συμμετοχή, στον διαπολιτιστικό διάλογο, στις εργασιακές ευκαιρίες και τις απειλές στον τομέα της ναυτιλίας και στις ίσες ευκαιρίες.

Αναλύοντας το πρόγραμμα ο κ. Ευ.

Κούζιλος είπε. «Το πρόγραμμα θα ερευνήσει τη συμμετοχή σε εκλογικές διαδικασίες, πληροφόρηση και λήψη αποφάσεων ως Ευρωπαίοι ενεργοί πολίτες. Η ευρωπαϊκή υπηκοότητα ουσιαστικά συνεπάγεται την άσκηση εξουσίας και προϋποθέτει την ενεργή συμμετοχή των Ευρωπαίων πολιτών στις διαδικασίες λήψης απόφασης. Ως προς την άμεση δημοκρατία και το συνδικαλισμό έχουν ήδη εξευρεθεί λύσεις, όμως όσον αφορά την άσκηση των εκλογικών δικαιωμάτων σε εθνικές και ευρωπαϊκές εκλογές έχουν πολλά να γίνουν ακόμη. Διατυπώθηκαν προτάσεις για δημιουργία δικτύου αλληλογραφίας μέσω υπολογιστή, γραφείων ενημέρωσης των ναυτικών στα λιμάνια κ.λπ.

Η συμβίωση στα πλοία

Το διαπολιτισμικό περιβάλλον αποτελεί εδώ και χρόνια μια πραγματικότητα στον τομέα της ναυτιλίας. Ναυτικοί από τρίτες χώρες και από χώρες της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης, που πρόσφατα εντάχθηκαν στην Ευρωπαϊκή Ένωση, μπαρκάρουν όλο και περισσότερο σε ελληνόκτητα καράβια. Το πλοίο ως μικρή κλειστή κοινωνία αποτελεί έ-

να μοντέλο με τα προβλήματα και τις ευκαιρίες από την αναγκαστική συμβίωση με άλλες εθνότητες. Θα γίνει εκτενής συζήτηση των προβλημάτων που υπάρχουν από την αναγκαστική διαβίωση με άτομα με άλλη γλώσσα, θρησκεία, τρόπους διασκέδασης, ακόμη και διατροφικές συνήθειες. Διατυπώθηκαν προτάσεις για κοινούς χώρους διασκέδασης, κοινά μισθολόγια ανά κατηγορία χωρών προέλευσης και η ανάγκη για εκπαίδευση των ναυτικών.

Η υγιεινή και η υγεία πρέπει να τύχουν ιδιαίτερης προσοχής γιατί με το συγχρωτισμό και την κοινή ενόδιαίτηση δημιουργούνται πολλά προβλήματα και πρέπει να υπάρξει ιδιαίτερη εκπαίδευση».

Ισότητα των δύο φύλων

Τέλος, αναφέρθηκε και στο θέμα της ισότητας των δύο φύλων στον τομέα της ναυτιλίας και τόνισε ότι ενώ οι γυναίκες μπορούν να εργαστούν αποτελεσματικά στη ναυτιλία, υπάρχουν ανπκεμμενικά προβλήματα με τη μητρότητα και αντιμετωπίζονται αρνητικά από τα γραφεία ως εργατικό δυναμικό «περιορισμένου χρόνου».